

# 8元理发店 6年没涨价

莱西望城街道理发师赵丽:已和顾客处成家人,条件允许会一直坚守下去



赵丽在为顾客理发。

“这个店铺是自家房产,没有租金压力,且面对乡亲邻里,尤其是老年顾客,我实在不忍心涨价。”

“能为大家服务,看到顾客满意而归,我感到很快乐、很值得,这就足够了。”

“不少顾客远道而来,这份信任让我感到责任重大。”

“只要条件允许,我愿一直坚守下去,为朋友们持续提供服务。”  
——赵丽



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 康晓欢 江彩雯

## 人物名片

赵丽

身份:莱西望城街道乡村理发师

“6年不涨价是对自己的承诺和对初心的坚守,和顾客的情谊如同家人般珍贵,只要大家需要,我就会把这个事情坚持下去。”

你有故事,请联系我们  
早报热线:82888000

## 对话

### 努力提高手艺 提供更好服务

记者:为什么6年多坚持不涨价?

赵丽:8元钱是象征性收费,来店里理发的以老年朋友居多,他们的经济收入有限。理发是我的本行,我理应为他们做好服务。

记者:能分享一些和顾客“双向奔赴”的温暖瞬间吗?

赵丽:很多顾客经常帮我打扫卫生、照顾孩子、送饭,有些老朋友宁愿走远路也要来我这里理发,我要尽力把这份爱传给大家。能给大家带去温暖,我每天都是开心快乐的。

记者:对将来的生意有什么打算?

赵丽:每天看着顾客进进出出,感觉内心很安宁。只要条件允许,我就会坚持下去。为了给大家提供更好的服务,我也在不断学习,努力提高自己的手艺。

“您来啦,进来坐坐,下一位就到您啦!”昨天下午3时,在莱西市望城街道黄花观村一间毫不起眼的理发店内,38岁的店主赵丽看到客人进店,赶忙热情招呼。小店门面不大,装修也颇为简单,可顾客却络绎不绝。赵丽既是店主,又身兼理发师一职,每日要从早晨7点工作至晚上8点左右。6年来,手艺精湛的她,坚持每次只收8元钱的理发费,在周边村民中有口皆碑。昨天,青岛早报记者采访了赵丽,听她讲述6年坚守背后的故事。

### 6年不涨价 顾客齐点赞

昨天下午,室外气温降至5℃左右,黄花观村赵丽的理发店内却暖意融融,她在自建房一楼的10平方米小店里穿梭忙碌着。店内陈设简单,一面镜子、一把理发椅,还有几张供客人等候的连椅,墙角备有热水瓶与一次性水杯。赵丽穿着整洁,罩着透明工作服,脸上洋溢着笑容,手上动作娴熟敏捷。梳子与推子在她手中宛如灵动的画笔,发丝纷纷飘落。她边为顾客理发,边与他们亲切交谈,欢声笑语回荡在小店中。

谈及开店初衷,赵丽表示,最初是为方便照顾孩子并为村里老人提供便利,没曾想这一坚持便是6年。尽管没有“高大上”的装修,她还是凭借精湛的手艺、实惠的价格以及热情周到的服务,把小店经营得红红火火。老顾客张大妈称赞道:“她如果开门稍晚点儿,门口便会排起长队,理发手艺没得说,而且6年多没涨价,非常难得。”说罢,张大妈竖起了大拇指。

69岁的村民祁大爷在理发时与赵丽聊起家常,他每月固定光顾一次,不仅因为距离近,更源于对赵丽手艺的认可。很快,老人的头发就剪好了,他也不问价格,放下10元钱,赵丽找了他2元钱。祁大爷告诉记者,“中老年人理发图个实惠方便,这里刚好合适。在我的印象里,这里8元钱的

理发费从来没变过。”

退休教师周阿姨从城区专程赶来,不仅是为了理发,更是为了与赵丽这份珍贵的友谊。她感慨道:“小赵人好、手艺好,我们已是多年的老朋友。”80岁的顾客王爱华说:“8元理发,连辛苦费都不够,小赵却坚守这么多年,这是真正的为人民服务。”75岁的刘大爷则认为这是一种情感的羁绊,“小赵这么年轻,却天天守在这里给我们这些老人理发,完全是出于真心。”在乡亲们眼中,赵丽的理发店虽然规模不大,却成为了黄花观村乃至十里八乡的温暖港湾。

### 顾客多次劝她涨价

面对众人对其6年不涨价的议论,赵丽略显腼腆地表示,“老年人生活不易,多年相处下来,大家早就成了朋友,能为大家服务,看到顾客满意而归,我感到很快乐、很值得,这就足够了。”6年的时光,赵丽的理发技艺愈发精湛,“回头客”络绎不绝,她的口碑也传至周边村镇,吸引了众多居民慕名而至。

每天二三十位顾客登门理发,上至古稀老人,下至几岁的小娃娃,不管是谁,赵丽都一视同仁,始终坚持8元的价格。尽管顾客们多次劝她涨价,赵丽每次都只是报以微笑,价格却始终不变。她向记者解释道,“这个店铺是自家房产,没有租金压力,且面对乡亲邻里,尤其是老年顾客,我实在不忍心涨价。”她表示,不涨价就当是为大家服务了,在她心中,理发店不仅是谋生手段,更充实了自己的生活。她热情爽朗的性格,让顾客们都十分乐于和她闲聊,彼此产生了深厚的情谊,欢声笑语更是充斥着小店。

“很多老人把我当自家孩子,来理发时,他们经常会拿些自己种的蔬菜送给我,我心里也是热乎乎的。”赵丽表示,“只要条件允许,我愿一直坚守下去,为朋友们持续提供服务,让这份情谊在岁月长河中绵延不绝。”

## 幕后

### “双向奔赴”的温暖

农忙时节,为了不耽搁日间农活,有些顾客早早赶到赵丽的理发店。赵丽感同身受,总是提前打开店门迎接乡亲。对于那些行动不便的老人,她更是不辞辛劳,上门提供理发服务,此举赢得了79岁的丁元英老人的高度赞誉,“她在我们心中就像是一个小太阳,走到哪里都发光。”丁元英老人握着赵丽的手说道。

高峰时期,赵丽一天需要为四五十位顾客理发。顾客们体谅她的辛劳,有人主动免去洗头步骤,有人则帮忙清扫地面。“不少顾客远道而来,这份信任让我感到责任重大。”赵丽感慨,与乡亲们相处,如沐春风,亲如一家。她的两个孩子在街坊邻里的关爱中成长,可谓吃着“百家饭”长大。她忙于店铺事务时,左邻右舍常送来美味佳肴,甚至将孩子领回家中悉心照料。孩子上学忘带书本,店内顾客亦会热心相助,送往三四里外的学校。

原本,赵丽想为80岁以上老人免费理发,却遭到老人们的一致反对,他们深知赵丽养育孩子的不易。一些顾客被赵丽的善良所打动,理发后会悄悄留下超额费用,等赵丽发现追出去后,却根本追不上有心的顾客。说到这里,赵丽还透露了一个“内幕”,“其实最初我定的价格是6元,但无人问津,顾客因价格太低担心品质没有保障。调整为8元后,这才开始慢慢有了生意。虽说我赚钱不易,但老人们比我更难。”

赵丽的小店仿若时光的琥珀,凝固了那份最初的真诚与温情。看似“固执”的坚持,却使理发店成为众人心中的净土。